「アースディ東京2019」（代々木公園）に青年部出展
一般社団法人全国はちみつ公正取引協議会青年部は、昨年に続き、「アースデイ東京２０１９」に出展しました。
「アースデイ東京２０19」（代々木公園）は、4月21日・22日の2日間で約１１万人の来場者がありました。
　今回も昨年に引き続き来場者に、「はちみつアンケート」調査を実施しました。今般は、アンケート用紙に記入する方法だけでなく、普及が進んでいるＱＲコードを利用したアンケートを実施することにより、アンケート利用者の増加とデータの効率的な集計を図りました。また、アンケートに回答した方に小瓶のハチミツ５０ｇを提供した結果、２日間で
[bookmark: _GoBack]７３５名の方に御協力をいただきました。アンケートでは、①いつも購入している「はちみつ」は国産、外国産のどちらに決めていますか。②はちみつを購入する量と頻度はどれくらいですか。③はちみつの「公正取引マーク」を貼付された商品を見たことがありますか等の質問に回答していただきました。
　また、昨年に引き続き、集客効果のある蜜蜂の観察巣箱を会員会社のお取引先である㈱コロンバン様（東京都中央区）の御協力をいただいて展示しました。
